

听我们讲商丘市第一人民医院的故事(370)

### 可延缓阿尔茨海默病进展 我市开出靶向治疗新药首方

□本报融媒体记者 戚丹青

阿尔茨海默病俗称"老年痴呆",临床上以认知障碍、精神行为异常和社会生活功能减退等表现为特征,病情进一步加重,还会出现精神症状,发展到最后会严重失智,生活完全无法自理,后期的照料困难给家庭和社会带来沉重的经济负担和情感负担。

近日,用于阿尔茨海默病的靶向治疗新药仑卡奈单 抗在市第一人民医院认知与运动障碍科开出全市首方, 标志着阿尔茨海默病的治疗领域正式迈入精准靶向药物 治疗时代。

72岁的刘阿姨,两年前记忆力明显下降,做饭后忘记 关火,外出时找不到回家的路……在省级医院确诊为阿尔茨海默病后,刘阿姨在家人的陪同下,来到市第一人民 医院认知与运动障碍科寻求治疗方案。

经过系列检查,科主任代允义带领的团队综合评估 后认为,刘阿姨符合仑卡奈单抗治疗标准。6月20日,医 疗团队为刘阿姨进行了仑卡奈单抗首次静脉输液治疗, 整个过程很平稳,刘阿姨没有出现不良反应。

"早期诊疗及干预是阿尔茨海默病防控的关键,而传统的阿尔茨海默病治疗药物起效慢、疗效不够理想。"代允义介绍,"仑卡奈单抗是近20年来全球首个针对阿尔茨海默病核心病理机制(β-淀粉样蛋白沉积)的疾病修饰疗法(DMT),经国际多中心Ⅲ期临床试验证实,可显著延缓早期患者认知衰退达27%,其通过精准清除大脑中的毒性蛋白斑块,直击疾病根源,延缓疾病进展。"

但同时他也想提醒大家,仑卡奈单抗仅可用于治疗 轻度阿尔茨海默病患者,减缓疾病向中重度阶段进展。 这也意味着越是早期发现并进行治疗干预的患者,仑卡 奈单抗的疗效就越明显,越早治疗,获益越大。

据悉,市第一人民医院神经内科是河南省医学重点学科、河南省神经疾病区域性医疗中心、国家级高级认知中心建设单位。近年来,为进一步提升医疗服务、发展亚专科建设,2022年7月在原神经内科二病区的基础上更名为认知与运动障碍科,2023年5月成立记忆与认知障碍门诊,2023年7月开设认知测评与康复中心,2023年10月获批国家级高级认知中心建设单位。

该中心具有多学科协作的专家团队,具备完善的记忆与认知障碍专病门诊、神经心理评估室、认知障碍专科病房、认知康复等整体诊疗与护理体系。致力于为患者提供专业、前沿、人性化的诊疗服务,通过早期精准诊断、个体化综合治疗和全程管理,延缓疾病进展、改善患者生活质量、减轻照料者负担,并积极推动该领域的研究发展。



6月30日,市城乡一体化示范区商丘市速度轮滑基地,小朋友在教练的指导下练习轮滑。

暑假期间,我市许多青少年选择练习轮滑,磨炼意志,强健体魄,体验轮滑运动的魅力,健康快乐过暑假。

本报融媒体记者 邢栋 摄

#### 

### "操作失误""系统故障"……

## 这些取现要求都是诈骗

本报讯(记者 鲁超 实习生 杨紫)6月30日,商丘市公安局反诈中心向广大市民发布取现反诈提示,提醒市民在银行办理大额现金提取业务前,务必警惕多种诈骗情形。

市公安局梁园分局反诈中心民警侯峰说,如遭遇网上结识的"军人""白领"或"红颜知己",以"内幕消息""稳赚不赔"为由诱导用现金、虚拟币投资理财;参与网络兼职"做任务"后,平台以"操作失误""系统故障"拒绝提现并要求支付现金"解锁"账户;被冒充的"警察、检察官"告知银行卡涉案,需要交"保证金"证明清白并将现金取出交给"指定人员";有人声

称有"国家发放扶贫款",要求接收款项后取现交给"指定人员"或进行"无卡存款";在网络贷款时,"资深信贷专员""银行工作人员"以提升贷款获批额度与速度为由,要求将收到陌生人的钱取现交给"业务员"等情况,均为诈骗。

侯峰提醒,若对方要求隐瞒真实取现目的,或在银行柜台取现后需要通过多种方式将现金送至"指定地点"或交给"指定人员",市民应立即终止办理取现业务,第一时间向身边的银行工作人员求助,并立即报警。如无法判断是否遭遇诈骗,可随时拨打110或反诈专线96110咨询求证。

# 市民反映人行道上缺失行道树—— 512 棵法桐"上岗"替换枯死国槐

本报讯(记者 鲁超)梁园区岳先生因为看到人行道缺失很多行道树而向《鲁超帮办》求助。他说,归德路至中州路之间的民主路人行道上,缺失了很多行道树。

接到岳先生求助后,记者在归德路至中州路之间的民主路走访发现,该路段北侧的人行道上,行道树缺失的情况确实比较普遍。多处路段,出现连续多棵行道树缺失的情况。

此后,记者采访了商丘市园林绿化中心相关负责人。"民主路可以说是商丘市区内最早的道路之一,这段路两侧种植的行道树为国槐,因虫害、年久等原因,枯死了一些。"该负责人说,因此前有针对民主路的道路拓宽提升计划,所以就对枯死的行道树进行了清理,"枯死的树木如果不及时清理,在遇到大风、强降雨天气时,容易出现倒伏等情况"。

该负责人表示,考虑到目前针对民主路的道路拓宽提升 计划还没有实施,已经制订了补栽计划。具体的补栽实施情况,要根据财政资金及适宜补栽的季节来决定。

再报告:就岳先生求助的情况,本报去年12月13日以《市民反映人行道上缺失行道树,部门回应:将视实情进行补裁》为题进行了报道。

"谢谢记者帮办,不久前我看到民主路缺失的行道树都 补栽上法桐了。"近日,岳先生高兴地说,他从归德路至中州 路之间的民主路经过时,看到此前道路两侧行道树的树坑内已经栽种上了新的行道树,"以前的行道树是国槐,新栽种的都是法桐"。

随后,记者来到该段民主路看到,此前的树坑内已经栽种上法桐。这些法桐,栽种不久,树干上只有零星的树叶。 每棵新栽种的法桐,下方树干用四根木棍支撑着。

"前年出现极端高温天气与强降雨天气,造成国槐病虫害严重。"6月27日,商丘市园林绿化中心相关工作人员告诉记者,今年"五一"前后,该中心对平原路至睢阳大道之间的民主路行道树进行补栽,"补栽时,用抗病虫害能力更强的法桐来代替此前枯死的国槐,共补栽了512棵"。

#### 鲁超帮办 跑腿热线 15503709668



梁园区的张先生:每天晚上,有 很多市民前去京港绿地锻炼、游玩, 但绿地内照明的多数路灯都不亮 了,导致步行道漆黑一片。



## 价格 亲民

本报融媒体 记者 魏文慧 摄



### 睢阳区新城街道办事处 **提升消防安全意识 增强应对火灾能力**

本报讯(记者 鲁超 实习生 杨紫)7月1日,睢阳区新城街道办事处联合睢阳区消防救援大队,针对辖区内大型商超和沿街门面,开展了一场全面深入的消防教育宣传活动。

活动现场,睢阳区消防救援大队消防员通过图文并茂的方式,向在场居民展示了触目惊心的消防案例,让大家深刻认识到消防安全的重要性。随后,消防员现场演示灭火器正确使用方法,他们详细讲解操作步骤,并手把手指导居民和商户正确使用灭火器。在消防员耐心指导下,不少居民积极

参与体验,基本掌握了灭火器的使用技巧。

同时,新城街道办事处工作人员穿梭于大型商超和沿街门面,向商户和过往行人发放消防安全宣传彩页。这些彩页内容丰富,涵盖了火灾预防、火灾报警、逃生自救等多方面知识,为大家提供了实用的消防安全指南。

此次消防教育宣传活动,切实让辖区居民和商户学习到 了实用的消防安全知识和技能,进一步增强了他们的消防安 全意识。